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Pobožen, drüžbeni, pismeni list za vogrske slovence.
PRIHÁJA  VSAKO NEDELO.

Cena Novin Je na le to :
Doma   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .      3 K.
v Ameriko   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .      6 K.
za n a ro č ile  Marijinoga lista, če se jih več na 
eden naslov pošila, doma     .    .    .    .    .    .      2 K. 
v Ameriko vsakomi na njegov naslov   .    .    .    .    5 K. 
Sena ednoga falata je domá za naročnike Marijinoga 

lista 4 filere, za nenaročnike 6 filerov.

Dobijo se

Novine, Marijin list i Kalendar Srca Jezušovoga pri

K L E K L  JO ŽEF I,
vpok. pleb. v čerensovcih,

Cseröld, Zalamegye, Naročnina i dopisi se tücü k tomi 
moro pošilati.

Cena Novin z Marijinim listom I Kalendarom Srca 
Jezušovoga vküp je na le to :

domá, če za več naročnikov na eden naslov  se
pošilajo   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .     4  K.
če samo za ednoga   .    .    .    .    .    .    .    .    5 K.
v  Ameriko vsakomi naročniki na njegov lasten 
naslov   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  8  K.

Bojišče —  čas pokore.

Što more biti v vojski na bojnom 
poti, on má dosta prilike, da lejko 
vse težave, štere more tam prenašati, 
obráča za pokoro, če le dobrovolno 
trpi. Ar vojna slüžba loči vojaka od 
Oče i matere, od bratov i sester, od 
znancov i prijatelov, od domačega 
kraja, od navadnoga živlenje. V  vojsko 
pozvani vojáki vse zapüstijo za vero, 
dom i krála. Odtrgali morejo srce od 
drági peršon, od prijétnih reči. Trbé 
slovo vzéti. 'odpovecfáti S e  žnáhőmT 
kraji, lüblénomi lüstvi i odpotüvati 
v neznáne kraje, kje se govori tttji 
jezik . . .

Že tá težka ločitev, pri pravi vo
jaka, da de mogeo vse zapüstiti, več 
žrtvovati. Pripravi ga, da radovolno, 
mirnodüšno prestoji križe i težave 
vojaške slüžbe. I či pride v vojne 
črto, tam je še le puno križov i te- 
žav. Tam si more vsaki od prostoga 
do generála kaj pritrgati, se more za- 
tajüvati, more premagati svojo vodo.

Pritrgati si more; večkrátni pošti 
so njemi naloženi. Nega jestvine včasi 
i pijače, ne tobáka, ne postelé, kak 
bi vse to sam rad i kak je meo domá. 
Ne počitka, ne veselic, kakših si žele.

Za tajüvati se more na vseh po- 
čütkih. Kaj trpijo njegove roke od 
zime, kaj trpijo njegove noge v blati, 
v zimí v snegi, v dugih pohodih. Kaj 
trpijo njegove oči od vnogoga verü- 
stüvanja vnoči, od tenkoga gledanja. 
proti sovrážnikom, od diua i megle.

Kaj trpijo njegova vüha od ved- 
noga grmlenja topov, od pokanja pušk. 
Kaj trpi celo telo, ár se ne more pre- 
oblečti, i znebíti domači stvari. Pre
magati more svojo volo.

Ne more protistáti zapoved!, ne- 
sme protigučali svojim predstojnikom, 
nesmé niti pitati za zrok, Zakaj more

včiniti to i ono. On je pod ostrov 
vojáskov oblástjov.

Nema svoje' vole, njegova vola je 
vtoplena v volo ujegovíh višjih. Vej 
pravi evangelski stotnik:

„Tüdi jaz sem pod oblástjov 
i mám vojake pod seboj í zapovem 
tomi: Idi i ide. I ovomi: pridi i pride. 
I svojemi slugi. Včini to i včini“. 
(Mat. 9.)

Vojaki na vojski morejo pozábití 
na sébe i meti občinski hasek pred 
očmi. Nositi morejo več križov, ne 

Samo Ednoga. Či vzemejo te kríže pro- 
stovoino z lübezni do Jezuša Kristuša 
na svoje rame, teda so njegov! vuče- 
nicje i idejo za njim.

„či što šče za menov priti, naj 
zataji samoga sebé, naj vzeme vsaki 
den križ na svoje rame i tak naj 
bodi za menov.“ (Mat. 8., 34). .

Vojna slüžba tak kaže pol do 
popolnosti, ár izpraznüje vojaka se- 
bičnosti, samolübja, vči ga, zatajüvati 
samoga sebé i kak n j  nosi križe 
i težave. Vse to ga vči prenašati 
v vékšoj meri, včasi više cloveče moči.

Vojna slüžba pa odvrača vojaka 
od hüdoga, od greha. Istina vseh bliž- 
ujih priložnosti njemi ne vzeme za 
greh, ali dosta takših priložnosti od- 
strani ali je pa bár spremeni v oddal
jene priložnosti, ki ne so tak pri ro
kah. Či je što rád preklinjao, istina 
tüdi má priliko v vojski kunoti, nego 
ár njemi je sod v jezeri oblikah 
pred očmi stoji, zapüsti ležej preklinja- 
nje, ár si večkrat misli, ka či kakšo 
takšo reč pové, ga lehko v tistom hipi 
zgrábi smrt i ga pripela pred sodbo. 
Či je što rad pijánčivao, tam v bojnoj 
črti spozna, da si le strezen reši živ
lenje i dobro zadene sovražnika.

Či je šteri mladénec ali mož rad 
po noči okoli klantivao i-po vesi kráto 
drügim spanje, na bojišči more vnoči

po patroli hoditi, včasi težko, tiho, 
z mučečim pozvedavánjom. Ob kak 
rad bi zdaj spao, pa more na nogaj 
biti. Tam nájde vekše skrbi kak so 
vsakdenešnje malenkosti. Tam njegov 
jezik otihné, ali pa more govori!! tiho 
i malo, resnobno i pravico.

V vojni se zamušijo ali bár ne
koliko zadelajo vretine, iz šterih tečejo 
grehí. Poželenje oči preminé. Mesta 
so porušena, vesi zgorene, najlepše 
njive posejane s kroglami —  o, kak 
miné posvetno blago! Š to bi sí  na 
pepeo vezao srce! Poželenje tela se 
zmenjša. Kak bi mogeo nečisto grešiti, 
gda angeo smrti okoli oznanüje, šteri 
spadnejo vpridočoj bitki! Gizdost živ
lenje zgübi tam svojo moč. Tam leži 
mrteo častnik v visoki uniformi, tam 
nesejo ranjenca ki je doma miljoner, 
tam pokaplejo v preprosti grob vu- 
čenjáka, tam vežejo moža, ki je Ple
m e n ita  stana. Sovražnikova krogla 
se niednoga ne ognola teh imeuítní- 
kov. Posvetna čast jih ne rešila ne
sreče. Posvetne čast jih je znábiti ceIo 
izpostavila nesreči. Zakaj bi hrepenel 
po posvetnoj časti, gda ne more po
magati v najhüjšoj nevarnosti ? Takše 
i vednake misli se lehko zbüdjávajo 
vojáki, gda gleda razne prizore na 
bojišči. Te misli ga odvráčajo od hü
doga, ločijo njegovo srce od posvet- 
nosti, da ležej bodi pot pokore. Ob 
da bi vsaki vojak težave na bojišči 
obrno za svojo pokoro, te bi lehko 
z velkim vüpanjom čakao plačilo, ki 
ga čaka v večnosti. Slovenski vojak.

Bojna.

Na belgradskom konaki, to je 
kralevskom gradi naše i nemške za
stavo plahotajo. Belgrad, glavno mesto 
Srbije je opet naš. Naše čete pod 
vodstvom Kovess Herman generala so
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zevzele Ciganjski otok i se vera i kraj 
Belgrada, nemci so pa od zahoda šli 
v mesto, štero je po krvavoj ročnoj 
borbi popolnoma zevzeto. Što ne bi 
spoznao važnost toga dogodka ? Fran
cozi ino anglež! so nezmerno dosta 
strliva spravili v Srbijo z tem name- 
nom, da bi tüodnet nas napadnoli po 
zevzetji Carigrada; i odgovor na té 
njim namen je : veselo plahotanje na
ših bander iz glavnoga mesta Srbija.

More biti kaj važnešega za nas 
i bole poniževalnoga za naše sovražnika?! 
More kaj tüdi bole tolažiti bogoljübno 
düšo, kak ta očividna pomoč Božja 
na stráni tistih narodov, ki so še naj- 
več dali na Boga? O, če bi se vsi na- 
rodi oklenili, ki v naših deželah pre
bivajo, pravo Jezušove vere ni bi se 
nakamli na pravo pokorno življenje, 
hitro bi prišo mir.

Bog je pravičen tüdi, ne samo 
milostiven. More zato i kaštigan. More 
težiti njegova roka vse, ar smo vsi 
zagrešili, i bole more težiti tiste, ki 
so več grešili. Prostozidarstvo fran
cozke, taljanske, nevernost srbska, 
nesmilenost angležka do katoličanskih 
irov, krutost puška do polakov, —  
grešna prostost belgijcov, ki so v  glav- 
nom svojem mesti bogotajuiki i pun- 
tari Ferreri, prostozidarci spomin gor- 
postavili, se more kaštigan. Moro se 
ti narodi močnej vdariti, kak drügi, 
ar so globše zadremali od drügih, da 
se prebüdijo i Boga páli spoznajo.

Tüdi mi smo grešili i so nas 
zadeti mogle zato bojnske nesreče, 
ali da smo ne tak krvavo preganjali 
Kristuša, kak drügi narodi, da smo 
v ništernih krajeh vekšo pokoro delati 
od naših sovražnikov, zato nam je 
dober Bog menjšo kaštigo naložo po 
zmagah, štere smo dobili, i štere, če 
mo verni Bogi, končno tüdi dobimo.

Te misli nas naj napunjavajo, 
kda čtemo poročila z bojišč.

Srbsko bojišče. Naše i nemške 
čete so zevzele glavno mesto Srbije 
Belgrad. Kre Dünaja ležeče srbske 
čete so mogle z pred naših se mek- 
noti. —  V Posavini in Močvi, to je 
v krajini med Drinov i Savov so naši 
srbe nazaj odtirali. —  Gollmtz, nemški 
general je prestopo Dünajo pri Se- 
mendriji i prišeo v dolino Moravo. Vse 
tri velike reke: Dünaj, Savo i Drino 
so naše čete prestopile. na večih me
stah i zgrabile 3000 srbov, 2 strojnivi 
puški i 3 štüke zaplenila.

Taljansko bojišče. Taljani so pre- 
minole dneve srdito napadali, a vse 
njuve napade so naši junaško odbili.

Rusko bojišče. Rusi so v Shodnoj 
Galiciji od Turnopola na zapad srdito

napadali naše čete i prišli do naših’ 
postojank, ali odbiti so. —  Ravnotak 
so odbiti tüdi v Wolhiniji, kde so naše 
čete 6000 rusov zgrabile. Ruske zgübe 
v teh bojah so jako velike. —  Pred 
Dvinskom so nemci štiri kilometre ši- 
roke ruske postojanke zevzeli, 1360 
rusov zgrabili i 23 strojnih pušk za
plenili. —  Pri Nefedy-$i so pa 135 
rusov zgrabili. —  V drügih krajej ru
skoga bojišča so samo menjši boji, 
šteri so zdaj na to, zdaj na uno stran 
vpgodni. Če pri ednom kráji rusi 
nemce kaj nazaj porinejo i štero sto- 
tino nemcov vlovijo, njim nemci pri 
drügom kráji to po dupliškom povrnejo.

Francozko bojišče. Na francozkom 
bojišči je mir nastao. Samo menjši: 
boji so se vršili, v šterih so nemci 
ništerne stotine sovražne vojske zgra
bili, kaj malo uapredüvali i nekaj 
orožja zaplenili.

Türsko bojišče. Na tom bojišči se 
je tüdi ne zgodilo kaj posebnoga. Türki 
so vužgali z strelbov edno sovražno 
ladje, štera je pa odplavala i vršile so 
se kakše menjše borbe. Na tom bo
jišči bodo v kratknm najhitrej velike 
spremembe. Kda naše čete prek Srbije 
v Bolgarijo vderejo —  70 kilometrov 
majo samo napraviti od Donave pri 
železnih Vratah do bolgarske granice, 
—  te, če že ne prle, začnejo türki 
tüdi napadati na Gállipóli angleže 
i francoze. f

Krvavi boji so ínli v Cbampagnei 
kde so francozi nerhce napadnoli. Tak 
so se vküplovili, ká je skoz dva člo
veka edna krugla Šla pa ništerni so se 
tak krčovito držali sovražnika, ka so 
jihva niti po smrti ne mogli razločiti, 
nego vküp so jihva! mogli zakopati.

Odpadniki. Slavonske vogrske no- 
vine objavlajo, da je v Ameriki na 
stotine horvatov stopilo v prostovoljne 
legije i šlo k Dardanelam proti türki, 
kje jih je več že bridko smrt prejelo. 
Zaistino vredna kaštiga za tiste, ki se 
proti prijateli i pomagače lastnoga 
naroda i mile domovine idejo borit. To 
je vse, srbska agitacija naredila, kak 
celi začetek toga krvavoga boja; zna- 
čajen človek zato obsoditi more to 
politiko Srbsko z celoga srca i düše.

Vojvoda bolgarske vojske. Bol- 
garski car je imenüvao za vojvodo 
cele bolgarske vojske Zekov generala, 
vojnoga ministra.

Ka je dnes?
Dnes je nabiranje po naših cerk- 

váh na podporo dobrih madjarskih lis
tov i novin.

Slovenci! ne spozabite se pri toj

priliki z našega dobroga slovenskoga 
tiska ! Na stotine pošilamo brezplačno 
na bojišče i v razne bolnišnice Ijübim 
slovenkim vojakom slovensko čtenjé i 
krepimo njihove düše v toj strašnoj 
borbi.

Ne spozabite se záto Slovenci z 
našega tiska tüdi nej té dén, kda na 
madjarskoga darüjete. Darüjete i nam 
kakšo podporo té dén za naše vojake 
i jo pošlite v Črensovce, ar jo krvavo 
potrebüjemo za njé ! Vredništvo.

Dom i svet.

Pokaštigani vojsko vkapjtivlačje. 
Sodnijski stolec v Szegedi je obsodo 
krivce pri prevažanji za vojsko. Dobili 
so od 6— 10 let voze i od 6— 8 let 
temnice.

Posojilo Romanje se je posrečilo. 
Angležko njoj je dalo peneze.

Določene cene. Za grahko je Vlada 
določila 40 kor. po 100 kilah od 10. 
oktobra. Ta cena je za semensko grahko 
i v ta ceno je zapopadena i vožnja k 
skladišči na pa vreče i cena se more 
taki dolplatiti. —  Za krumple za jesti 
je cena določena do okt. 31-ga 9 kor., 
do nov. 30-ga 9 kor. 50 fiL, do dec. 
31-ga 10 kor., do febr. 29-ga 10 kor. 
50 fiL, do maja 1-ga 11 kron po 100 
kilah. —  Za , drüge krumple je do dec. 
31-ga cena 8 kor., zatém pa 9.

Vojne posojilo. Podpišüvanje na 
naše tretje vojno posojilo se je začelu. 
Apoštolski kralj je podpisao 10 milijon 
koron iz drüžinskih fundacij, Austri- 
janska občinska posojilnica na grünt je 
pa 12 milijon koron" podpisala, naš 
milostiven višešnji pastir so 250 jezer 
kron podpisali po cerkvenoj hranilnici 
(kasi) i drüga drüštva že več milijonov. 
Lepi začetek, daj Bog i srečen dokon- 
ček. Podpišüvanje bo trpelo do 17-ga 
novembra. Od 50 kron više se more 
posojüvati. Posojilo bo nosilo 6%. Na 
vsakoj pošti se lehko vrši podpišüvanje. 
Če se 100 kor. naednok dolplača, plač- 
nik dobi do okt. 30-ga 2 kor. 90 fll. 
nazaj, sledkar pa 2 kor. 60 fil. Vred
ništvo naše da v toj. zadevi presvetitve 
vsakomi, ki se knjemi obrné. Pripora- 
čamo vsem to podpišüvanje.

Grčko. Venizelos, bivši ministerski 
predsednik, ki je proti nam delao, je 
svojo čast zgübo. Novi ministerski pred
sednik je postao Zairnis. —  Grčka 
Vlada je prepovedala francozom i ang
ležom, da bi smeli v Soluni vojsko na 
süho správljati srbom na pomoč, kaj 
so že začeli po dopüščenji Venizelosa, 
bivšega ministerskoga predsednika, koga 
je kralj za toga volo odposlao.
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Bolgarija. Angleški, francozi, ruski, 
talijanski i srbski poslaniki so povrgli 
Sofijo. Dva ministerskiva častnika bul- 
garskiva sta je sprevajala, edne do 
Jtusčuka, drüge do Dedeagača.

Francozko. Bulgarski poslanik je 
do rok dobo potne liste na odpotüvanje.

Glási.
Od naših vojakov. Mrtev je : Ko-1 

zar Jožef z G. Petrovec, Nemec Janoš j 
z V. Sela, ŠfoiÜ Henrik z Sotine, Tem- i 
lin Janoš z črnec, Zlebič Štefan z Mar- j 
kovec, Mencigar Anton 20 let star m la -1 
denec z Pertoče sept. ga ; (naznano 
pajdáš.) Őontola Jožef z Motovüec. Vsem 
daj najti blažene smilenje Srce Je zu -: 
šovo.

Odlikovanje po sm rti. Bico Janpša 
kadeta z Beltinec so odlikovali z veli- 
kov hrabostnov sveti n jo v. Odlikovapec 
je že -pokojni.

Samomor. Poredoš Mihal z Bodo- 
nec se je obeso zatogavolo, ka je za 
vojaka ostao, jedini Sin je pa pri vojski. 
—  Težave velike mamo, istina je, ali 
zdvojiti ne smemo. Neba se še tpej pre- 
sünola. Čaka nas plača v njoj za trp- 
Ijenje.

Mesarje nas d a jo  pozdraviti.
„Srčpo pozdravlenje pošlemo čtevcom 
Marijinoga Lista in -Novin podpisani 
taborski mesarje požunskoga hranilno- 
ga oddelka: Mekiš Štefan, desetnik, .z 
Nuskove, Gsermák Jožef z Veszprém-a 
Kohn Mihaly z Budapesta, Valach Au
gust™ z Báttaszéka i Železen Franc z 
Koprivnika* Belz, sept. 20.

Edno .ves da spevaIi V Karpatah 
knez Eszterházi Mikloš, ki i v našem 
kráji ma velika imánja. Na imenüvani 
namen je naime odločo približno pol 
milijona koron.

Ne sme se davati napitek po že
leznih vlakovodjom (konduktorom) po
leg Prepoved! ministra našega trgovin- 
skoga.

Za 13 mesecov se j e  zglaso. 
Landesz Štefan vojak iz Komároma je 
láni septembra pri Lublini ranjen na 
nogi, premino. Zdaj je po ednom de* 
lanezmožuom vojaki, šteroga so domo 
püstili, glas poslao domo, da je zdrav 
v ruskom zevzetnistvi.

Keliko smo pripovali? Naše urad- 
no poročilo naznanja, da smo na Vo
grskom letos pripovali 45 milijon 860 
jezer metercentov kukorice i 56 milijon 
980 jezer metercentov krumplov.

Mro je od kolere v Maloj-kaniži 
eden človek. Küga se dale ne širi.

^Slovenska junakinja. Na taljanskom 
bojišči je julija 29-ga v bojnoj črti

ravno vino natakala za vojake Slovens
ka deklina z Tolmina na Primorskom, 
po imeni Kenda Berta, Kda je priletela 
laljanska granata i jo v koleno za
deve Spravili so jo v Ljubljano v bol- 
nišnico, kde so njoj desno nogo odre- 
zali. —  Keliko požrtvovalnosti je mela 
ta siromaška dekla, štera je živela iz 
zaslüžska svojih rok, ka je Šla vbo- 
gim vojakom dvorit pri njuvom težáv- 
nom deli. Zaistino zaslüži naše občü- 
dovanje, poštenjé najbole pa našo pod
poro. Dajmo kaj ;tQÍ Siroti na pomoč, 
ki premoremo ! Vnogim našim {vojakom 
je polpogla, pomagajmo i mi njej. 
Dobrovolne dare sprejme Vredništvo 
naših Novip tüdi zp to vrjo slovensko 
junakinjo.

Za domovine mojih starišov i 
vogrsko pa zavolo krščanske vere 
iaem v 18-tom leti pod orožje pa se 
poslovim od svoje farne cerkvi, od 
tabernakla, kje Jezuš prebiva, od mile 
podobe Srca Jezušovpga, od blažeuih 
naših zvonov, dühovnikov, starišov, 
rodbine, poanancov, občine i cele grod- 
ške fare. Z Bogom radi moj slovenski 
kraj. Molite za méne k Srci Jezušovomi 
naj me ne za vrže, —  En mladenec z 
gračke fare.

Zakaj je levpga ropara podoba 
Cela ostala? V srditih ibojah na Pri
morskom na Kalvapji pri Podgori so 
stali prle trije križi. Zdaj že Samo, je 
pravilo glasilo, samo levi razbojnik 
stoji. Kda bi stotnik vido, kak se porüši 
Kristušova i desnoga pokornoga raz- 
bojnika podoba i ostane samo'levoga, 
je te čedne reči spregovoro „Tü vidimo, 
kak ropar ropari dobro hoče. Judaž pa 
pobija Gospodar

Kaj lehko pošlemo vlovljenim ? 
35 dek težke Zavitke brez pisma sme
mo vlovljenim poslati, ne sme pa v 
njih piti bismo, nego kava, cuker, čo- 
kolada, duhan, rokavice i drüge takše 
drobne reči.

Dár na sirota padlih vojakov. Z Žižkov 
so v té namen darüvaÜ. Horvat Štefan 2 K 
40 f, po 1 K,: Čurič Št., Zelko Št., Lutar Št., 
po BO t :  Copot Jan., Fratar Št., Kozlar Jožef, 
po 20 f., Čurič Mat., Prša Martin, Récek 
Štef. žena, Vuk Ana, Hmc A na, Horvat Ivan, 
Fratar Ana, Prša Jožef, Horvat Treza, Padar 
Štefan, Žalig Treza, Šömen Bara, Stanko Mih., 
Žižek Kata, po BO fil.: Törnar Ana, Rozman 
Mila, Kramar Treza, Horvat Martin, Prša 
Marija, Ko. Marija, po 40 fil.: Horvat Treza, 
Novak Ivan, Schvvarzman Adam, Kolar Kata, 
Horvat Janoš, Zelko Koža, Žižek Martin, Kra- 
njec Magda, Ritlop Mih., po 10 fil.: Krampač 
M ar. Bežsk Ana, Fotivec Mih., Fotivec Ivan, 
Cigan Bara, Hajdinjak Boža, Grüškovnjak Anton, 
Spilak Matjaš, po 60 fil.: Čurič Š e f , Kram
pač Kata, Škafár Matjaš, Kavaš Štef. 12 
fil.. Ritlop Št. 36 t ,  N. N. 4 t , Jerebic Kata 
24 t ,  Sobočan Matjaš 70 t ,  Žilig Mih. 80 t ,  
Haklin Marija 38 f. Vküp 20 K  3(4 f. Od- 
poslano X/7. v Budapest na dari njmen.

Potrdilo. Plem g. Pósfay P., ravniteo 
sobočke okrajne bolnišnice z zahvalnostjov 
potrdi, da je za bolnišnico sprejeo od občine 
Lipovske 272 K. Krumplov i 74 kil jabok; 
z občin: Tišina, Tropovci, Gradišče í Petanci 
pa 100 K  jabok, 40 K  graha, 34 K  pšenice 
i 44 K mele pa kašo.

Iz pisem naših vojakov.
.Novine so stari!!, brati inosestre*. 

»Poslali ste nas z milim srcom ,i ,z Ma- 
rijov z domi Y to tužno vojsko, v Šte
roj se vojsküjemo za lüblénoga kraja 
i za drago domovine do zadnjo kaplièe 
krVi. Kak blažene dnevi so bili, kda 
smo doma v cerkev prihajali ‘k Ijübt- 
jenomi Jezuši. Zdaj je pa le  več pol- 
leta minolo, ka smo ne bili pri sv. 
meši, ar smo pod sc^da$kQy sáblov. 
Na dom si dpsta mislirao, od šteroga 
spomin ščemo meti. Prosimo vas zato, 
pošiljajte nam Novine Aterè, kda do
bimo se v srci razveeelimo, ár mislimo, 
ka so „zdaj pri nas naši stariši, brati 
i sestre*. (Kohek Ivan z Dol. Bistrice, 
služéč v Sanoki pri konje}*).

Veselje pri čtenjí. »Novine t Ma
rijin List vsi radi čtemó/eščè vogro.n 
razlaganji našo materno ieč i jočemo 
od veselja pri čtenji*. (Vidonja Sela 
v bolnišnici v  Komaromi).

Pismo našega nepozahnoga, Oravec 
Alojzija pred smrtjov, 1915 juli 12-ga. 
Globoke poštüvani Gospod Klekl! Po
šteni njim srčep po zdra v in zahválp za 
očinsko skrb. Novine dobim.rédiilo, ,pét 
falatov mi bodi, vsaki tjeden je dobim, 
preveč se njim veselimo, .istina mála so, 
in na redke hodijo, ,liki blága záto za
dosta nosijo; meji ,tivárišje ali bole 
rekoč moji bojnski brati ,qe samo, iz té 
stptine v šteroj sam liki iz celoga polka 
z menov vréd komaj jčájiajo vsikdar 
na friške naše Novine. - Jaz je komaj 
v roke dobim te se. ipi že molijo, naj 
je med nje dám, čtemo je p i. Više 
kak što naših slovencov slüži pri na
šem polki, in vsi radi čtejo. Navékše- 
so iz Ravenskoga pa s$ vsi dobri do
mo bra oči, záto se pa ne malp v.esélim 
nad njimi. Marijin list sam ešče samo 
ednok dobo na bojnske polé. Pa kak 
so mi .pisali xprečastni Gospod, da so 
mi Čislo tüdi poslati; Čislo sam ne 
dobo v roke. Prelepa hvála na vse, 
hočem jezerkrát zaslüžiti to dobro 
djánje s menom, samo naj me moj 
mili Jezuš obdrži v moči i v zdrávji 
pa naj moretn srečno prek prestati ete 
Žalosten žitek. Že se nam prevppža 
vsem eto dugo mantránje, jih záto 
ešče mirovno nosimo naš járem, naše 
knže. Morem ovaditi, či bi ne v veri 
i v molitvi moč zajimali bi že vsi 
v dvojnost spadnola

Dale pisem. Ešče njim pošlem 
eden presrčen pozdrav, pa celi naših 
slovenji, ka so s menom eti, njihovo 
prečastno peršouo vsi ppznajo ešče In-
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taráni pa s kem koli gučim kaj od 
našega slovstva, jih vsáki spomina, pa 
mi velijo naj pisem da pošlejo oni 
tüdi pozdrave poštüvanomi Gospod. 
Jaz pisem rad, pa bi znao pisali za
dosta, in lepo risati v naše Novine, 
naš bojnski žitek,-ali kaj pomága, ob- 
prviin neimam kaj mi je náj bole po
trebno, paperov. Küpiti ne moremo 
nikaj, zvün kakše perotnine, to küpü- 
jemo od pávrov; obdrügim neimam 
časa, ár jaz ešče izdaj sam v takšom 
slüžbi, da drügoga oprávlam. Bojnske 
slüžbe na méne ne spádnejo nikaj, pa 
v ogenj či idemo, sam li odzaja ali 
bole v zavarvanom mesti záto se pa 
mántrám zdrügim, lehko si denok 
obvarjem žitek. Pisali so mi prečastni 
Gospod, da molijo za méne; z celim 
srcom se njim zahválimna vnogih molit
vah štere oprávlajo doma za méne i za 
vse nás, štere so zaistino potrebne za 
nás, ár ne cérkvi, ne meše, ne spo
ved!, ne dühovnikov na bojnom poli; 
pa niti moliti ne moremo.

Naznanili so mi tri nove svéte 
meše na Slovénskom; hvála Bogi! 
naj se pomnožejo delavci v Gospodnovi 
goricaj. Kda se kaj tákšega godi domá 
ali je kakši lepi svétek, te me žalost 
malo ne zakole. Gospod Kociáü, naš 
vrti plebanoš so mi tüdi pisali, da so 
letos pa obslüžávali svétešno svétek 
Presv. Srcá Jezuša v Slovénskojvési in 
so spovedli 160 pršon pa so za méne 
posebno motili in tak mi pišejo što in 
što mojih dobri, da molijo za méne pa 
se vsem zahválim s celim srcom i za 
vse moje dobre jaz tüdi niolim pa bi 
njim vsem rad poslao zahválo in po
zdrave z bojnoga polá, da zaistino mislim 
na vse ki so domá in je stisnjeno 
držim v srci, ali pisma ne morera pi
sali kak sam že pisao neimam prilike.

Zmágovitno idemo naprej pa skoro 
brez! zgübe, z naših slovéncov kaj jih 
poznam slednja dvá meseca je samo 
eden mrtev iz Markovec Žlebič Števan, 
eden pa ranjen na roki tüdi iz Mar
kovec Schusterwerner Kloši. Telko 
zgübe vera od májuša 25-ga mao med 
naših sloveni, več nikaj. Pa kak vidili), 
se dobro nosimo in vojüjemo, ár je 
delo bilo; ruske puške neprestanoma 
pokajo in mi se li v zdrávji držimo. 
Preporáčam se njim ešče ednok v mo
litev, vdáni sam v Božo volo, vüpam 
se v Bogi, trpim mirovno, delam verno. 
S Bogom! Škafarovo familijo tüdi dám 
pozdraviti. Lojz.

Bojna pesem.
(Spisao jo : Tibaut Martin z Žižkov, 
črnovojnik v 20. domobranskom pešpolki)

Vi nesrečni Srbi,
Trdokbrni lüdi,

Ki ste vnogo lübavi 
Po sveti razdrüžili.

Vnoga mlada grlica 
Zgüb’la svojga para 
Ki ga z svojega serca 
Bi rada zadržane

Vuoga drobna deca 
So zgüb'ii očeta,
Ar ta srbska šrapnela 
Njega je umorila.

Vuoga tužna žena 
Zgüb’la tivariša,
Je prišla smrtna krugla 
Je v grob ga notri vrgla.

Vnogi tužni starši 
So svoje sine zgübTi 
Ki bi njim na stare dni 
Velka podpora bili.

Vnoga mati stara 
Se je žalostila,
Gda sina jedinoga 
V bojno je odpravlala.

Idi v meri Sin moj,
Jezuš bod’ prij’tel tvoj, 
Verno zmér Boga moli 
Na strašnom bojnom poli.

Teško sam te tužna 
Gori odhranila 
Da bi te že zgübila,
Ne sem si nej mislila.

Sin moj brelübleni 
Bodi veren vsigdi 
Kralji Ferenp Jožefi, 
Vogrškoj domovina ■

Sin odstavil starše,
Moži svoje žene 
Vsi so mogli od idti 
Se ziti na bojišči.

Z Bogom oča, mati,
Drage sestre, brati,
Tüd’ z Bogom žena moja 
I vsa dečka drobna.

Jas bom mogel idti 
Na bojišče priti,
Branit našega kralja 
I kot našega kraja.

Za koga sam svojo 
Položil prisego,
Bodem brano vu ognji 
Inio verno na vodi.

Čuvaj Bože kralja 
Od neprijátela 
Vogrske domovino.
Pa vtisaj strašno bojno.

Z decom vnoga žena 
Tuguje za moža 
Da pisma, nitiglasa 
Ne čtije več od njega.

Piše ona tužna 
Do rdečga križa . . .
Tom odnet glas dobila : 
On v zemli že počiva.

Vnogi je ostavo 
Zmalom decom ženo,
V nevoli in žalosti 
Na etom tužnom sveti.

Poleg srbske vole 
Z sveta premino! je,
Ki br v méri živo tá 
Še vnoga, duga leta.

Molte Boga zame 
Ka vzeme me v Srce 
Mili Jezuš Bože moj 
Vu nebeski orsag svoj.

Daj njim Bože dragi 
Mér in pokoj večni 
Vsem, ki so preminoli 
Vu toj svetovnoj bojni.

Najnoveše.
Bulgaria je boj napovedala Srbiji. 

Iz zaneslivih izvirov nam jávijo z Zü- 
richa, ka je Bulgária 12-ga ob 11-tó 
boj napovedala srbom, Včasi té dén so 
bulgárci napodnoli polrdjeno Srbsko 
mesto Knjaševác ino posvojili. Na to so 
tőrki tüdi začnoli napáde na podporo 
bulgárcov.

Románia je vöpovedala, ka vsako- 
jački nepristránka ostáne.

Mir prosi rususki nadvojvoda v  
Berlini. Z Sofie poročajo, ka Čyril ru
suski nadvojvoda se že več dni nepoz- 
náno v Berlini zdržávle, gde pozvedávle, 
kak bi se meli volo nemci m iriti: Na 
rususkom vsi to držijo, ka se mi žnji- 
mi za 2 meseca zrairimo.

Pošta.
Horvat Jožef Vančavóc. Poročila od zgüb 

najdete doma pri župani veškum. Tam pog- 
lednite. č e  ne objávljeno, v šteroj bolnišnici 
bi se vračo, te ga je  sovražnik ranjenoga 
vlovo, č e  bi pa kak nepoznáni znao pri našoj 
vojski vmreti, to pa zvedite pri soboèkom ok- 
rajnom glavárstvi, kde so takših fotografija 
izpostavljene. I. O- Slovenskaves. Nehajmo 
tiste vlačüge, naj nosijo zdaj čpote svojega 
grešnoga življenja i naj se spokorijo. Dündek 
Treza SkakovcL Dündek Imre je premino 
med márca 1— 20 dnévi. Dajte ga iskati med 
vlovljenimi, ar je. ne dokazano, da bi mrtev 
bio. Zorko E. Nagykanizsa. Sréna hvala na 
glasi. Pred odidete, me obiščite. Naj H. i 
drüge Slovence odišle sprevaja Presr. Srce
Jezušove.

Vsem. Prosimo drage naročnike, naj nam 
dug povrnejo na Novine, ki ga še majo. Duž- 
nikom po opomini Novine stavimo.

Taborska pošta se je  odprla za Zavitke 
5 kil na sledeča številke: 6, 10, 12, 13,'14, 
15, 16, 17, 19, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 
29, 30, 31, 32, 38, 35, 36, 38, 40, 42, 44r
48, 50, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60,
61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71,
72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 83,
84, 85, 86, 87, 88. 89, 90, 91, 92, 93, 94, 
96, 97, 98, 100, 101, 102, 103, 104, 105,
106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113,
116, 118, 119, 120, 121, 123, 124, 126,
127, 128, 130, 132, 134, 135, 137, 189. 
141, 143, 144, 150, 154, 155, 156, 167, 
158, 160, 161, 162, 164. 165, 166, 167, 
171, 173, 175, 177, 178, 179, 181,182,183, 
184, 200, 201, 202, 204, 206, 207, 208, 209,
213, 214, 215. 216, 217, 218, 219, 220, 221,
222, 223, 224, 225, 251, 252, 253, 254, 255,
301, 802, 303, 304, 305, 306,309,310,311, 
312, 313, 314, 319, 320, 321, 322, 323, 825, 
326, 327, 328 329, 330, 350, 851, 352, 353, 
355, 501, 502, 503, 504, 505,506,507,601, 
602, 603, 604, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 
612, 613, 614, 615 i 630. Na té številke se 
sprejmejo Zavitki samo v pondelek, tork i 
sredo, na 11, 39, 51, 125, 149, 169 i 186-to 
pa vsaki den. Zavitek more biti v lesenoj lado 
ali v voščsno platno správljen i od 5 kil nej 
žmetnejši. .

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomda kürforgó gjozssajtóján Szombathelyen.


